

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа «Кудровский центр образования №1»
(МОБУ «СОШ «Кудровский ЦО №1»)
дошкольное отделение № 2

Чтение сказки
«Сказка о вербном воскресенье»

Подготовил: воспитатель Сидоренко И.Е.

2019 год.

Образовательная область: Речевое развитие с интеграцией с другими образовательными областями.

Тема: Чтение сказки «Сказка о вербном воскресенье».

Возраст: 5-6 лет.

Цель: расширить знания детей о вербе, как о символе в православии.

Задачи:

Образовательные:

- Дать представления о празднике Вербное Воскресенье.
- Прививать интерес к духовному наследию земли русской, к народному фольклору, уважение и любовь к обычаям наших предков.
- Закреплять умение создавать изображение вербы.

Развивающие:

- Развивать познавательный интерес.
- Обогащать речь детей эмоционально окрашенной лексикой.

Воспитательные:

- Воспитывать и развивать в детях чувство патриотизма и уважение к своей Родине.

Материалы и оборудование: презентация "Вербное воскресенье"

Ход НОД.

Вступительный этап:

-Здравствуйте дорогие дети! Здравствуйте гости!

Садитесь. Ребята, посмотрите в окошко. Как ярко светит солнышко, согревая нас своими лучиками, и у нас на душе становится теплее и радостнее. Ребята, а какие весенние праздники вы знаете?

(8 марта, день смеха, день космонавтики, день победы, пасха.)

- Как много праздников, вы вспомнили! А как вы отмечаете праздники?

(Ответы детей)

Ребятки, посмотрите на веточку, которую я держу в руках. Скажите, пожалуйста, эта веточка какого дерева?

*На Руси, как снег растает,
и в природе - тишина.*

Первой верба оживает,

безыскусна и нежна.

Перед Пасхой, в воскресенье,

в церковь с вербочкой идут,

После водоосвящения окропить ее несут.

И хвалебным песнопеньем,

со святынею в руках

Молят о благословеньи

с покаянием в сердцах.

Ребята, а слышали ли вы о таком празднике?

- Кто знает, у какого растения цветы появляются раньше листьев?

У вербы или у ивы? А где растет верба? Верба растет вдоль рек, озер и прудов, но встретить ее можно и в городе. Весной на вербе появляются пушистые цветы. Это происходит до появления листьев. Представьте себе, кругом еще практически нет ни травы, ни листьев, а верба уже цветет.

Верба первая встречает весну. За это она стала символом одного замечательного праздника, который получил название Вербное воскресенье. Что же это за день такой? Послушайте, я расскажу вам историю, и тогда станет все понятно.

Основной этап:

В одной деревне была большая ферма. Там жили коровы, поросята, лошади и козы. Однажды среди этих животных появился ослик, его купили в подарок для маленькой девочки, дочки хозяина фермы.

Надо заметить, в тех краях настоящих ослов еще никто не видел, поэтому все стали рассматривать ослика с большим интересом. Поросята суетились вокруг него и повизгивали: «*Это что – лошадь такая? Вот страшилище!*» жеребята, стоявшие поодаль, отвечали; «*Да какая это лошадь? Посмотрите, у него короткие ноги и до чего глупая у него морда!*» ослик чуть не плакал, он не понимал, за что его так обижают. Он даже подумал, что и правда, он ужасен, раз все об этом говорят. Но тут к молодняку подошла старая лошадь, бабушка тех жеребят.

- Тише, что вы расшумелись! Это ослик, замечательный ослик, - сказала лошадь.

- Чем же он замечателен?- удивились жеребята.

- *а как вы думаете, чем отличается ослик от лошади? (ответы детей)*

Ослик взглянул на свою спасительницу с надеждой.

- Хорошо, я вам расскажу- ответила бабушка-лошадь и начала свой рассказ.

В молодости я жила в южной стране. Там люди держали в основном ослов, перевозили на них разные грузы, да и сами ездили на них. Была у меня подруга – ослица белой масти, очень красивая. Как то раз весной, рано утром, вывели нас пастись, пощипать первую травку. Недалеко церковь стояла. Смотрим, люди все идут и идут туда, а в руках веточки вербы держат. Вербное воскресенье было в тот день.

- Знаешь, а ведь это мой праздник тоже, - сказала вдруг ослица.

- Как так?

- Давным–давно мои предки жили в Вифании, которая находилась недалеко от Иерусалима.

Однажды в город пришел тот, который выглядел как человек, но делал то, что другим не под силу. В одной семье он воскресил умершего мужчину по имени Лазарь. Того, кто сотворил это чудо, звали Иисус Христос. Сейчас все люди его очень любят, а тогда слава о нем только зарождалась. Его ученики – апостолы пришли в дом моих предков и взяли осла. Верхом на осле Иисус Христос из Вифании в Иерусалим. Там люди уже узнали о чудесах, которые может совершать Христос.

- Как вы думаете, почему Спаситель ехал на ослике, а не на коне?(Потому что в то время коней было мало и их использовали только для войны.)

В то время, когда жил Спаситель, было мало коней, и они употреблялись в основном для войны. Для домашних дел и путешествий использовались ослы. Сесть на коня – было тогда знаком войны. В мирное время даже цари ездили на осликах. Поэтому Вход Господа в Иерусалим был символом мира: Царь мира въезжал в столицу на осле – символе мира.

Они встречали его радостными криками, особенно восторгались дети. В знак приветствия люди держали в руках пальмовые ветки, а потом бросали их на дорогу, устилая путь Христу.

Войдя в Иерусалим, Иисус направился в храм. Там он увидел торговцев, разложивших на лавках разный товар. Иисус прогнал их со словами, что храм – это место для молитвы. Потом к Христу стали обращаться больные люди. Он исцелял их одним взглядом или прикосновением. Слепые снова стали видеть, хромы смогли ходить.

Вечером Иисус Христос вернулся в Вифанию, но день, когда Иерусалим встречал его, сохранился в памяти людей и стал праздником. У нас пальм нет, а весной первой цветет верба, поэтому и отмечаем мы Вербное воскресенье.

- Вот такая сказка. Так почему же смеялись сначала все над осликом? Да, потому что на этой ферме раньше никогда не видели ослов и не могли понять, что же это за животное?

- А кто заступился за ослика? И что же сделала Лошадь?

- И почему же Вербное воскресенье называют Вербным? Да, в этот день Иисус Христос въехал на осле в Иерусалим. И все радовались ему, потому что он помогал людям, всем, не выбирал, кто как одет, или кто какой пост занимает. Ему это было не важно. Для него все равны.

Любил народ в старину этот праздник, любит и сейчас. На Вербное воскресенье устраивались ярмарки, веселые игры. А вы хотели бы поиграть в русскую народную игру «Займи место»?

Физминутка (хороводная игра)

(Одного из участников игры выбирают водящим. Ему дают в руки веточку вербы. Остальные играющие, образуя круг, ходят взявшись за руки. Водящий идет за кругом в противоположную сторону и говорят:

С вербой, с вербой

Иду за тобой.

Коснись вербой,

Беги за мной.

Хоп!

(Сказав «Хоп», водящий слегка ударяет веточкой по спине одного из игроков, круг останавливается, а тот, кого ударили, устремляется со своего места по кругу на встречу водящему. Обезжавший круг раньше занимает свободное место, а оставшийся становится водящим).

У нас до сих пор сохранился этот праздник. Веточки вербы так же, как и раньше берут на церковную службу. Считается, что верба после освящения приобретает чудесные свойства. Раньше после возвращения из церкви родители прутиками вербы похлестывали детей, прогоняя тем самым от них болезни. Взрослые тоже стегали себя, сами хотели быть здоровыми. Даже не забывали и про домашних животных. А чтобы не болело горло, дети съедали по одному пушистому соцветию вербы.

Заключительный этап:

- Что вас больше всего удивило?

- Что вы узнали нового, чего вы не знали раньше?

- А теперь, кому было интересно на занятии, тот может подойти к нашей нерасцветшей вербе и приклеить соцветие на ветку.

На доске висит нарисованное дерево вербы. Дети подходят и приклеивают соцветие из ваты в произвольной форме.